

Montevideo

En Montevideo  
Por cuotas de ayuda, colaboración, nuevas direcciones, etc., dirigirse a ALEJANDRO A. PESCE Río Negro  
1269—Casa del Pueblo



# Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor  
Responsable  
Oscar Sainz

Fray Bentos, Setiembre 1o de 1942

Administración  
Zorrilla de S Martín  
No 1083

Año 1 — N.o 14

## FRENTE A la Piratería del Nazi-Fascismo

ESCRIBE JUAN DE AFUERA

Lo ocurrido frente a las costas del Brasil, a veinte millas de Sergipe, sin olvidar las resultancias de mismo; por su magnitud como episodio de esta dura y sorpresiva lucha, tiene que merecer nuestra mayor atención.

El ataque de la piratería del eje a la navegación de cabotaje brasileña, nos revela—una vez más—que los países totalitarios no tienen reparo de clase alguna, para extender sus métodos de agresión a todas las zonas del planeta y en consecuencia, a todos los países. Pero hay en esta nueva ofensa al Continente, un aspecto que nos interesa destacar: el ataque revela a los imbeciles que dicen y repiten—en su suicida posición neutralista pro nazi—que la guerra está lejos; lo infundado de sus argumentos.

Es que los más mentales que padecemos, se ovidan de la batalla de Punta del Este. No recuerdan que un mal día para la marina pirata nazi, el acorazado «Graff Spee» se hizo presente en la bahía de Montevideo en forma silenciosa y desde luego sin pedir permiso, como podía haberlo hecho descargando toda la metralla de sus cañones

sobre la ciudad. Ignoran que en las actuales circunstancias, no hay frentes de guerra lejos o cerca. Ahora se lleva — y en este sentido la iniciativa siempre ha pertenecido a los bárbaros totalitarios — a todas partes la expresión sangrienta y destructora de la guerra. Preferentemente a los lugares donde menor es el riesgo y donde más inocentes pueden sentir el rigor de las fuerzas oscuras orientadas por Hitler. Parecen desconocer algo más: que en esta emergencia se encuentra en peligro la soberanía de todas las naciones, al extremo que aún aquellas que oficialmente son satélites de Alemania nazi; no son más que esclavas atentas a la orden del dictador, dispuestas a cumplir el mandato de la pandilla nazi.

Hasta ahora la piratería del eje decía que actuaba en zonas consideradas dentro del bloqueo, en lugares vedados para la na-

vegación, para el libre intercambio de los productos por parte de barcos neutrales.

De forma que si alguna embarcación osaba atravesar mares considerados por ellos, rutas prohibidas se exponían a sabiendas. Cuando el torpedo llegaba al casco del barco, la advertencia estaba hecha. Por eso es que los totalitarios extranjeros y nativos que soportamos en nuestro país, en ocasión del hundimiento del «Montevideo» y del «Maltonado» decían que los navíos uruguayos al navegar en zonas bloqueadas corrían desafiantes el riesgo del ataque submarino. Y enseguida agregaban y agregan, para confirmar su increíble inocencia por no decir ignorancia: si no hubiera bloqueo de Gran Bretaña, no habría contra bloqueo de Alemania. Ergo: la culpa del torpedeo de los barcos de matrícula uruguaya, es de los británicos.

Y bien. Ahora que han sido hundidos barcos que navegan en zonas completamente libres, dentro de los límites de una nación que no se encontraba en guerra con el eje, ahora que han sido hundidos navíos que se dedicaban a movimientos propios en la vida de un país con costas, se atreven a seguir sosteniendo que el contra-bloqueo es la respuesta obligada de los nazis?

El ataque de los piratas totalitarios a la navegación costera brasileña convierte en la nada otro sofisma, otro globo inflado por los pobres de espíritu que tienen ojos y no ven, oídos y no oyen y que por eso, figuran en la categoría de los idiotas. A esta altura del desarrollo de la guerra, solamente los faltos de entendimiento no comprenden que esta contienda, es la lucha por la salvación de las más elementales necesidades de la cría humana. Por eso es que la consigna de los verdaderos demócratas debe ser: guerra a la 5.ª columna, extranjera y criolla!

Juan de Agüera |

## NOTA

### Dos conductas

Desde el advenimiento a la Intendencia del Intendente Interventor, señor Fructuoso Goni Etchenique y del señor José R. Ugarte a la Jefatura de Policía, en su calidad de Jefe de esa oficina, hemos notado en esas dos importantes reparticiones públicas, un cambio total en todos sus aspectos: ha adquirido la jerarquía que por su importancia le corresponde; la sola presencia de esos hombres le da prestancia a la repartición de que son jefes, que era, precisamente, lo que hacia falta, ya que el pueblo había perdido la consideración que debía merecerle al par que la confianza que toda

oficina pública bien administrada debe inspirar.

Y bien, los dos Jefes, de las dos más importantes reparticiones públicas locales, han tenido actitudes que los difine como honestísimos administradores, cosa que el pueblo aplaude con satisfacción y sin retaceo, pero, y en todo ha de haber un pero, en un punto no han marchado paralelamente, y es que mientras el Jefe de Policía señor José R. Ugarte ha iniciado una patriótica campaña contra el nazismo y la quinta columna, habiendo apresado ya a algún sospechoso, el Intendente Interventor, Sr. Fructuoso Goni Etchenique, según se nos informa, ha nombrado para un puesto de

confianza a un elemento de notoria filiación nazi, enemigo, desde luego, de nuestra nacionalidad, que estará pronto a pasar el dato necesario a sus amigos, en perjuicio de la comunidad que lo mantiene.

De ser cierta esta versión, creemos que el señor Goni Et-

chenique habrá hecho ese nombramiento ignorando las ideas anti nacionales del candidato, pero que una vez conocida esa circunstancia ha de tratar de desprendese de tan mala compañía. El pueblo así lo espera.

Julio Domingo Fanfán

## Obrá que urge realizar

Se ha dicho que la democracia es la forma más completa de gobierno pero hay que agregar que es también la más difícil de realizar. En efecto, mientras en los regímenes totalitarios, donde el

pueblo no tiene participación alguna en el gobierno, éste carece de derechos y de deberes. Limitándose a ser simple ejecutor de la voluntad de sus tiranos. En cambio, en los regímenes

# El acto democrático de la S. Cosmopolita

**EL DR. EMILIO FRUGONI PRONUNCIÓ UN MAGNIFICO DISCURSO  
ANTE INMENSA CONCURRENCIA**

Como estaba anunciado, aun que no con la suficiente amplitud y extensión que hubiera sido de desear y de prever, dada la alta jerarquía intelectual y política del conferencista visitante, se realizó el pasado jueves, a las 18 y 30 horas, en los amplios salones de la Sociedad Cosmopolita la conferencia democrática a cargo del talentoso líder del socialismo y eminente hombre público del Uruguay doctor Emilio Frugoni, acto que fué prestigiado y patrocinado por el Ateneo de Fray Bentos y por el Comité Popular pro Solidaridad y Ayuda a los Aliados por la Democracia de esta ciudad.

Una numerosísima concurrencia que al promediar el acto ya colmaba el precitado salón, asistió, con una atención no siem pre tan evidente, a oír el autorizado y robusto verbo democrático del Doctor Frugoni, que une a su sinceridad una ciardad de conceptos y una valentía poco común para decir las cosas, y esa concurrencia, salió completa



Dr. Emilio Frugoni

mente satisfecha de haber asistido a este notable acto, cuyo espontáneo comentario favorable, es uno de los mejores juicios para testimoniar el verdadero agrado con que fué escuchado por todo nuestro pueblito demócrata, sin distinción alguna dentro del verdadero y numeroso núcleo democrático.

En nombre de las instituciones organizadoras presentó al orador, pronunciando breves palabras, el doctor Roberto Irigoyen.

El doctor Frugoni ocupó lue-

go la tribuna y después de aguardar la presentación, definió en forma admirable el concepto de lo que es la Patria y evidenció la labor que en realidad deben tener los verdaderos comités patrióticos de Montevideo y del interior del país.

En su larga actuación en nuestra tribuna en la que nos hizo oír uno de sus magistrales discursos, lleno de conceptos profundos, de agudas y certeras observaciones y de atinados puntos de vista, relacionados sobre todo, con la actual situación del mundo y también del país, evidenció su robusto talento y su sentido de la vida y de la política, lo que unió a la forma profunda como aborda los temas, esa claridad de expresión, ese dominio del idioma y en modo particular a su sinceridad de ferviente demócrata, dó a su actuación y a ese acto democrático, una excepcionalidad manifiesta, permitiéndonos decir que lo contamos entre los mejores y más bien logrados que se han realizado entre nosotros.

## EL DR. EMILIO FRUGONI EN EL ATENEO

### Una Magnífica

### Conferencia Sobre el Arte y la Vida

Como lo había prometido en su visita de la tarde, dió el doctor Emilio Frugoni en la noche del jueves último en el local de El Ateneo de Fray Bentos, una magnífica conferencia sobre el arte y el significado del arte en la vida de los hombres y del pueblo.

Inútil y difícil sería pretender resumir, aún a grandes rasgos, todo el alto y profundo significado espiritual que tuvo el acto a

que nos referimos en el transcurso del cual el Dr. Frugoni habló sobre interesantísimos puntos, y demostró luego, con la lectura de un apreciable número de sus versos; versos del pasado algunos y otros de reciente producción, que el arte tiene un sentido profundo y superior, cuando se inspira en las aspiraciones y palpitaciones del pueblo y es por esto mismo esta clase de arte la que tiene ma-

yor supervivencia y puede desafiar la obra del tiempo.

También el talentoso huésped de Fray Bentos, leyó con encendido tono o con dulce humildad, segùn la inspiración de la composición poética, muchos de sus admirables e inspirados versos.

Un público numeroso, atento y comprensivo gozó esta grata fiesta espiritual y premió al conferenciante y poeta con largos y espontáneos aplausos.

democráticos el pueblo tiene una función muy importante que llenar: elegir los representantes que han de gobernarlo. En una palabra, el pueblo es dueño de su destino. Una democracia implica la existencia de un pueblo capacitado para ejercer a conciencia los derechos que le concede este régimen. Implica también, la existencia de una opinión pública sana y educada que haga sentir su influencia a los gobiernos y políticos. Implica, por último, la existencia de partidos políticos orgánicos y con propósitos declarados y hombres que orienten la

opinión pública y concuren a la solución de los problemas de gobierno dirigiendo siempre su acción con miras al bien público.

En nuestro país no existe un pueblo capaz y consciente de sus destinos ni una opinión sana y preparada. E cuanto a los partidos tradicionales, su organización y composición es de lo más contradictoria y heterogénea. Con la curiosa ley de lemas, en los partidos blanco y colorado, tienen cabida tanto el explotador como el explotado, la clérigallá y el anticlericalismo, los totalitarios y algunas especies democráticas. En

las elecciones se vota por Juan y los votos van para Pedro. El único móvil que los orienta es el Presupuesto. Ayer era el herrenismo y el terrorismo los que se sentían poseídos de "presupuestivitis aguda", los que ya mejorados están haciendo la digestión. Hoy son los batillistas y otros "istas" que llevados de la mano por el General y haciéndose los rogados, dan rienda suelta a su contenida ansia presupuestívora.

Existe un solo partido que llena con honradez y con capacidad su función: el Partido Socialista, pero se ve trabado en su desarro-

rrollo y en su acción por la inferioridad del medio en que actúa. Se ha reconocido en ambientes ajenos a él que el Partido Socialista es una verdadera escuela, pero es necesario que muchos sean los que apoyen su obra educadora.

Es necesario educar al pueblo. Es necesario crear una opinión pública. En esta obra se hallan empeñados los socialistas, más necesitan la colaboración de todos que deseen sacar al país del pantano en que yace por obra del caudillismo.

## El Congreso del P. Socialista

Con mucho interés y entusiasmo se están estudiando y discutiendo en todos los centros socialistas del país, las ponencias que se elevarán para ser tratadas en el próximo Congreso partidario que se llevará a cabo en Montevideo el 25 del corriente.

Por el movimiento que se nota dentro del Partido en todo el país que ha vibrado de entusiasmo y de fe socialista, que se pone a tono con los hechos del momento, que siente sobre sí la responsabilidad que le incumbe en la hora actual, podemos afirmar que el XXII Congreso Ordinario del Partido Socialista, será un hecho de trascendental importancia en la vida nacional.

## La exposición Mac Coll

Un magnífico éxito ha obtenido la espléndida exposición que de obras de arte, documentos y objetos históricos, de propiedad del señor Mac Coll, se lleva a cabo en los salones de nuestro Liceo.

Como un complemento de tal manifestación de arte y cultura serán dictadas varias conferencias por los profesores Doctor Eduardo Levratto y Sr. Miguel A. Preja, en los días, horas y temas que damos a continuación que se llevarán a cabo en el propio Liceo.

Sábado 5 - Hora 19 - A cargo del profesor Dr. Eduardo Levratto. «Criterio de interpretación de las piezas correspondientes a la colección arqueológica de la Exposición Mac Coll», material

## A F I R M A C I O N

de observación:

- a) telas incásicas y pre incásicas,
- b) huacos e instrumentos incásicos,
- c) piezas pre históricas de la costa del Pacífico,
- d) cerámica, problemas, conjeturas

Martes 8—Hora 19—A cargo del profesor Dr. Eduardo Levraut, «Algunos aspectos de las civilizaciones pre colombianas.

Viernes 11—Hora 19—A cargo del profesor Miguel A. Pareja «La expresión plástica del hombre observada a través de la exposición Mac Coll.

tual gobierno al mismo tiempo que formula votos por unión y colaboración patriótica todas fuerzas vivas del país

Saludo a UJ. atte.

Arturo Terra Arocena  
Secretario

Hacerlo en forma adecuada al propósito señalado.

Rogando al Sr Presidente que difundir esta exhortación entre los dueños de pastoreos de zona me es grato saludarlo con mi mayor consideración.

Juan Vicente Algora  
Presidente

Enrique Storm  
Secretario

sobre los sucesos que convuelven al mundo; fustigó a los totalitarismos y quintacolumnistas y señaló rumbos para luchar con eficacia contra los mismos, rendiendo homenaje a los soldados rusos y de las demás naciones de la democracia por su heroica lucha contra las fuerzas del enemigo.

El último capítulo de su conferencia estuvo dedicado al comunismo criollo, del cual señaló sus métodos de acción nefasta para la clase obrera y previno contra los mismos.

Pero, en suma, un acto muy oportuno que sacudió hondamente la fibra patriótica en estos momentos inciertos para el futuro que vive nuestro país.

## Casa Telesca

LIBRERIA  
PAPELERIA  
JUGUETERIA  
BAZAR  
AGENCIA KODAK  
Teléfono 76  
MERCEDES

## Cambio de telegramas

Señor Presidente de la República General Arquitecto Alfredo Baldomir. — La hora de excepción que vive América y el Uruguay obligan a la Sociedad Rural de Río Negro, apartándose de su normal actividad a hacer llegar al Sr. Presidente su adhesión a la política de leal panamericanismo que desarrolla alentándole a conservar al país dentro de una paz digna, quebrando en lo interno con pulso firme todo aquello que atente contra el fervoroso anhelo de democracia tantas veces puesto de manifiesto por el Uruguay.

Julio Stirling  
Presidente

Justo Leal Roldán  
Secretario

Contestación del señor Presidente de la República al telegrama enviado por la Sociedad Rural de Río Negro.

Presidente República encargó agradecer a miembros esa Sociedad su expontánea adhesión a política internacional seguida por ac-

## Pro bibliotecas

En el correr del pasado mes de Agosto se llevaron a cabo, como estaba anunciado, una serie de ferias en los salones de la Sociedad Comopolita, a total beneficio de las bibliotecas de la Apal, Liceo y «Dr. Zorrilla de San Martín».

Dichas fiestas, que se vieron muy concurrencia, arrojaron un apreciable beneficio para las bibliotecas antes mencionadas, lo que se traducía en la adquisición de nuevos volúmenes, de estudio para la Apal y de estudio y recreo en los otros centros de cultura.

## Recibimos y publicamos

Nota enviada por la Federación Rural con fecha 21 de Agosto de 1942, a la Sociedad Rural de Río Negro.

Señor Presidente de la Sociedad Rural de Río Negro.—Don Julio Stirling—Young.

Sr. Presidente:  
La suba de los fletes ferroviarios, comunicando a los estancieros a enviar sus animales a Tablada por arreo, ha obligado a esta Federación Rural a excitar el celo de las Intendencias Departamentales para la reapertura de los pastoreos que la ley respectiva determina.

Corresponde ahora que, en atención de comprensiva solidaridad general, los dueños de los predios afectados faciliten en la mejor forma posible la reapertura de los pastoreos.

Y nos es capitalmente interesante que los propietarios de los pastoreos los pongan en condiciones de que los tropos puedan tener, durante el encierre de los ganados, sea en el mismo pastoreo o en inmediata vecindad albergue o refugio que los defiendan de las inclemencias del tiempo y donde puedan reponer con el descanso tranquilo de las fuerzas desgastadas en el duro ejercicio requerido en la conducción de haciendas.

Sería realmente inhumana la indiferencia frente a la situación de estos trabajadores rurales que deberían soportar las lluvias y los fríos sin resguardo alguno y estamos convencidos que no habrá un solo propietario de pastoreos que al ser recordado de esta obligación de elemental consideración social no tome de inmediato las providencias del caso para habi-

litarlo en forma adecuada al propósito señalado.

Rogando al Sr Presidente que difundir esta exhortación entre los dueños de pastoreos de zona me es grato saludarlo con mi mayor consideración.

Juan Vicente Algora  
Presidente

Enrique Storm  
Secretario

## Datos curiosos sobre la Industria de guerra

Los Estados Unidos están transformando su industria de paz en industria de guerra.

Los estudios realizados a este respecto proporcionan notas muy interesantes, como se ve a continuación:

Con el acero que se necesita para fabricar un automóvil se pueden hacer 26 ametralladoras pesadas.

Una máquina de escribir lleva más metal, más trabajo y más tiempo que un rifle automático modelo «Garand».

Una máquina eléctrica de lavar necesita tanto acero como el necesario para fabricar seis proyectiles de un lanza mortero.

Un tanque de guerra necesita el mismo espacio que 10.000 latas para conservas.

Con el acero de 12.000 hojas de afeitar se puede construir una bomba de 500 kilos.

## Página de Soriano

(Viene de la pág. 4)

## CONFERENCIA DE FRUGONI

Comprendiendo una gira de propaganda antinazi que abarcó todas las ciudades del litoral ofreció en ésta una magnífica conferencia el estimable compatriota Dr. Emilio Frugoni, prestigiando el acto el Comité local de Acción Democrática.

El acto se realizó en el Rex Theatre cuya amplia sala la llenó totalmente el público.

Además de Frugoni hablaron los señores Florentino Guimaraens, Dr. Luis Soumestre y Luis A. Vera.

El público, de pie, saludó al líder socialista con una estruendosa ovación quien recibió también el homenaje de los oradores que saudaron en él al gran demócrata e incansable y desinteresado luchador en pro de la democracia y de las reivindicaciones obreras a través — como lo expresaron — de su vida en la política desde hace 40 años.

Frugoni habló casi dos horas y media haciendo una exposición brillante, como todas las suyas,

## ALGO PARA EL PUEBLO

Ya comentamos que el Intendente Interventor, se había dado a un juego de reformas y ajuste de resortes al hacerse cargo de la repartición y que era necesario una acción práctica en beneficio del pueblo.

Al parecer, esto ha terminado en su parte más importante.

Ahora es necesario y urgente que el señor Intendente dedique parte por lo menos de su actividad a la economía popular en cuanto le sea posible.

Con los artículos de primera necesidad, principalmente la leche, carne, azúcar, arroz, kerosene, leña, etc., gran parte del comercio sigue cometiendo abusos que constituyen una tragedia para el pobre y esto debe evitarse en todo cuanto se pueda.

Debe el señor Intendente Interventor poner en funciones la Comisión de Subsistencias y designar inspectores — (empleados para ello le sobran) — que controlen y hagan cumplir los precios fijados, lo que representaría para los pobres un alivio en sus presupuestos.

Siaria obra patriótica.

El obrero o empleado que no se organiza sindicalmente, está amerced del capricho del capataz o patrón.

## Compre en

París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES

# AFIRMACION

## PAGINA DE SORIANO

A Cargo del  
C. Socialista de Mercedes  
Dirigida por  
ORLANDO KELLY

# Democracia y Patriotismo

## SER Y PARECER

No podemos resistirnos a comentar, relacionados con nuestras dos grandes fechas históricas recientemente conmemoradas, las dos ideas y sentimientos en que se basan. *Democracia y Patriotismo.*

La gran mayoría de nuestro pueblo ha estado viviendo un espíritu consistente en confundir la imagen con la cosa, lo puro con lo activo, cayendo frecuentemente en lo vicioso, transformando la democracia en demagogia y el patriotismo en patrioterismo.

Respecto a la idea de democracia que requiere una conciencia despierta la mayoría del pueblo actúa inconscientemente. Gran parte de los votantes votan por simpatía, o porque les viene de herencia, por tal o cual partido de tradición. Y esto no es lo peor. Muchos votos se compran con dinero, con promesas o con empleos. Esas indig-

nidades—que afectan más a quien las propone que a quien se rebaja aceptándolas—se han venido cometiendo en nombre de la democracia. Más aún, muchos creen que votando cada cierto período de tiempo ya han cumplido con la democracia, sin detenerse a pensar que la democracia es una concepción activa de la vida social.

No es democrática quien vota más o menos acertadamente, y luego no respeta los derechos ajenos y no titubea en prestarse a manejos indignos. Esto es tratar de parecer y no ser.

Con el patriotismo ocurre algo parecido. Para muchos, ser patriotas es poner una bandera en su casa, una escarapela en el ojal, oír o pronunciar un discurso de ocasión y concurrir a algún acto oficial. Durante el resto del año no tienen inconveniente en tratar de eludir las leyes de la patria, esquivar a otros hijos

de la patria y en cometer cuanta deslealtad pueda resultarles provechosa. Esos también parecen ser pero no son.

Un caso típico se ha presentado con el llamado de voluntarios para hacer frente a los peligros del nazismo. Ni el 10% de la población se ha presentado a inscribirse en el manejo de las armas para defender su democracia y su patria en las actuales trágicas circunstancias.

Hay que reflexionar, pues, sobre nuestra democracia y patriotismo y tratar de dar vida y realizar esos ideales. Con parecer solo representamos una farsa cínica y grotesca.

No predicemos con esto, el ser aunque no se parezca contra el parecer y no ser, sino el ser y luego el parecer.

J. Orlando Kelly

## Gatos y cosas

Las potencias del Eje se encargan de hacernos conocer el peligro de las balsas columnas, en cargemos nosotras de hacer les frentes.

Waldo Frank fué persona no grata en la Argentina por decir la verdad y ser honesto con su pensamiento.

Dunkerque y Diepp han de marcar una etapa de la acción aliada en el continente.

En las islas Salomón los norteamericanos han dado su primera lección a los soldados japoneses. Esperamos que se siga repitiendo.

## Sud América en guerra

Luego de soportar la agresión contra 18 de sus barcos mercantes de cabotaje, Brasil ha declarado la guerra a Alemania e Italia. En esta forma Sud América ha dado un paso más para participar en este vital conflicto mundial entre las democracias y totalitarismos. Estemos alertas y vigilantes ya que los únicos posibles indiferentes son los traidores en potencia.

## Ideario

Debe tenerse una recta concepción de la democracia como teoría y, a la vez, el valor de poner esa teoría en práctica recta, justa y valerosamente.

Eduardo Benes

## TABACOS

EL TORO (blanco)

EL TORO (negro)

Yaguarón (camarelhino)

Agente: ALCIDES CAZZOLA

Artigas 145 — Teléfono 242

MERCEDES

## SE OFRECE

Cobrador activo con garantía amplias referencias

Alejandro Cabral

Zorrilla de San Martín 1234

## Urgente!!

Sorpresivamente y con amplio éxito se inició el segundo frente!!

## Hiper liquidación de calzado

El acontecimiento más destacado de la actual contiene da de Precios!!

## Tellechea & Cia.

RARA CALZAR BIEN

## DESPDE EL LUNES 3

Utilice su Crédito

MERCEDES

ra naranjas hacen proyectiles; fábricas de calesitas construyen ahora equipos para el ejército y la marina. Una manufactura de cajas de hierro para caudales se dedica a hacer minas explosivas, blindajes, partes de cañones y de tanques.

Las fábricas de juguetes también contribuyen al esfuerzo de guerra, producen búsquidas en lugar de ferrocarriles, instrumentos de precisión y mecanismos automáticos para bombas y minas.

## Papel para diario

Con respecto a los suministros de papel para diario, se habla en Montevideo, de ciertos aspectos que será necesario aclarar.

Se asegura que existiendo muy buen stock en plaza se restringiría sin justificación la venta de papel.

¿Qué hay de cierto? ¿Qué se persigue?

Lo que sea sonará.

## Cosas raras de la guerra

La industria bélica a manera de un mago, transforma las fábricas cambiando en tal forma los productos que laboran que resulta imposible, si no fuera realidad, creer en esa facilidad de adaptación.

Fábricas de cajas registradoras, produce ahora cureñas para cañones; los fabricantes de exprimidores pa-

## Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

## OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219

Ciudad

## Profesionales

### Dr. Roberto Trigo

Todos los días hábiles de 3 a 5

### Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bento

### Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó  
Hst. Drabble Pueblo J. E. Rodó

### Victor A. Albert

ESCRIBANO

Dinero en Hipoteca — Trámite de  
Succiones  
Ituzaingó 436 — Teléfono 74  
MERCEDES